

寄信警總威脅放炸彈 黃絲一家三口被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)位於灣仔的警察總部今年4月23日收到狂徒寄出的匿名信,聲言在全港各處放置大量炸彈「炸警」殺人,警方有組織罪案及三合會調查科經抽絲剝繭調查,終鎖定寄信人,昨在長沙灣以涉嫌「發送威脅殺人信件」及「申謀發送威脅殺人信件」,拘捕一名中五男生及其父母,行動中搜出一批黑暴文宣材料等證物。據悉,被捕的一家三口均涉嫌仇警擄暴,警方正調查他們是否涉及過往多宗炸彈案及炸彈恐嚇案。

家庭成員疑被黑暴文宣洗腦

被捕的夫婦和兒子,男戶主姓王(50歲),任職廚師,其40歲妻子則姓劉(40歲),任職改衫車衣工,兩人的16歲兒子則是中五學生。據悉,他們同住長沙灣欽州邨,有家庭成員疑受黑暴文宣的假消息洗

腦,對警方和政府充滿仇恨,並曾參與製作和散播反香港國安法的「抗爭」文宣。

有組織罪案及三合會調查科D組陳江明警司昨日表示,警方自去年4月接獲匿名信後,經仔細分析及翻查大量「天眼」片段後,終鎖定3名涉案人士,他們在長沙灣家中被捕時並無反抗,精神亦無異常。行動中,警方檢獲手機、文宣及紙筆等物品,暫未發現有爆炸裝置。

他表示,警方將繼續循多方面調查案件,包括被捕者是否涉及過去一年的多宗炸彈案,以及是否受到針對警方的不實報道所影響,因而作出惡作劇,並重申警方絕不容忍任何類型的罪案,尤其是挑戰警隊、涉及影響大量公眾生命及財產安全的罪行,一定會徹查到底,將罪犯繩之以法。

根據香港法例第二百一十二章《侵害人身罪條例》

第十五條,任何人寄出明知內容為威脅、殺死或謀殺任何人的信件,一經定罪,最高可判處監禁10年。

資料顯示,警察總部除了4月23日收到炸彈恐嚇信件外,4月20日也收到寄給警務處處長鄧炳強的炸彈郵件,涉案白色信封內藏有小型爆炸裝置。爆炸品處理課人員事後證實內藏電線、電池及易燃液體,爆炸裝置更具有針對性,當收件人打開郵件時即會近距離爆炸,除會傷及收件人眼、面及手外,附近1呎至3呎範圍內的人亦會受傷,是近年全球恐怖主義分子常用的裝置,該案已列作導致相當可能會危害生命或財產的爆炸罪。

在今年4月7日,警察總部警察招募組亦收到一封寫有恐嚇字句的白色粉末信,爆炸品處理課人員其後證實粉末沒有危險成分,案件列作「刑事恐嚇」跟進。



警方將其中一名男疑犯黑布蒙頭押回警署扣查。香港文匯報記者劉友光攝

涉非法集結 區諾軒擬認兩罪

黎智英等10名攬炒政棍拒認罪 與另四人9月再訊



壹傳媒集團創辦人、「禍港四人幫」之首黎智英,與同是「禍港四人幫」的民主黨創黨主席李柱銘,以及前立法會議員、工黨副主席李卓人等15名攬炒派政棍,分涉去年8月至10月在港島和九龍區進行的四宗未經批准集結,分別被控組織及參與未經批准集結等罪名,案件已轉介區院審理。昨首次在區院法官席前提訊,法官借用西九龍法院大樓的法庭進行聆訊,其中面臨兩罪的議會陣線前立法會議員區諾軒表示將認罪,押後至12月23日進行認罪答辯。吳文遠、梁國雄、梁耀忠及蔡耀昌4人尚未準備好答辯,將與其餘擬不認罪的10人包括黎智英於9月18日再訊,屆時將討論四案是否合併審理。

壹傳媒集團創辦人、「禍港四人幫」之首黎智英,與同是「禍港四人幫」的民主黨創黨主席李柱銘,以及前立法會議員、工黨副主席李卓人等15名攬炒派政棍,分涉去年8月至10月在港島和九龍區進行的四宗未經批准集結,分別被控組織及參與未經批准集結等罪名,案件已轉介區院審理。昨首次在區院法官席前提訊,法官借用西九龍法院大樓的法庭進行聆訊,其中面臨兩罪的議會陣線前立法會議員區諾軒表示將認罪,押後至12月23日進行認罪答辯。吳文遠、梁國雄、梁耀忠及蔡耀昌4人尚未準備好答辯,將與其餘擬不認罪的10人包括黎智英於9月18日再訊,屆時將討論四案是否合併審理。

打算認罪的區諾軒(左)。資料圖片

李永達(左)、單仲偕(右)。香港文匯報記者攝



香港文匯報記者 葛婷

15名被告分別為黎智英、李柱銘;民主黨前主席楊森、何俊仁及前副主席單仲偕;現任及前任議員梁耀忠、梁國雄、李卓人、吳靄儀、何秀蘭及區諾軒;社民連前主席吳文遠、現任主席黃浩銘、支聯會秘書蔡耀昌以及民陣召集人陳皓桓。

黎被控五罪 最高可囚七年

控罪指,他們分涉去年8月18日港島維園集會、8月31日在灣仔至金鐘的遊行、10月1日國慶遊行及10月20日九龍區遊行,違反《公安條例》之下的組織或非法參與未經批准集結等罪,將分作四案審理。黎智英則涉及10月20日九龍區遊行案外的三案,合共被控兩項組織未經批准集結及三項參與未經

批准集結罪,一經被罪,每罪最高可囚5年,如果最終定罪超過一項,最高可共囚7年。

打算認罪的區諾軒(33歲),面對的兩項控罪包括一項組織未經批准集結,一項參與未經批准集結罪。他所牽涉的是第三案,即發生在去年8月18日的港島維園集會,案中共有9名被告,另外8人包括黎智英、李卓人、吳靄儀、梁國雄、何秀蘭、何俊仁、梁耀忠和李柱銘,全部同樣被控一項組織未經批准集結及一項參與未經批准集結罪。

另外三案,就10月的兩案中,陳皓桓、李卓人、梁國雄、何俊仁及何秀蘭另被控煽惑他人明知而參與未經批准集結罪,另以傳

票形式被控告未經批准集結罪,作為煽惑罪的交替控罪。

控方倡先處理四案共同爭議

昨在庭上控辯雙方對四案是否合併審理、相關法律爭議等議題存在分歧。辯方大律師明言《公安條例》第17條違憲,認為四案

案情有異,建議分開審理。控方則以節省法庭時間為由,建議先處理四案共同爭議,雖至今仍不清楚辯方所指的法律爭議是什麼,但倘若四案無相同爭議,不反對分案審訊。法官高鈞修遂決定將四案押後至9月18日再訊。

在庭上控方指15名被告中,6人包括黎智

英、李卓人、何俊仁、陳皓桓、蔡耀昌及梁耀忠,在保釋期間犯案,即在6月4日涉嫌煽惑他人參與未經批准集結。加上本案現已轉介區院即將排期審訊,認為他們有潛逃風險,故此要求法庭增加6人一項保釋條件,即不可離港。辯方律師表示反對。高官最終維持所有被告以原有條件保釋。

「滅時潘」欺凌智障 SM片男事主:被鞭打「好驚」

香港文匯報訊(記者 蕭景源)攬炒派深水埗區議員劉家衡的助理兼網紅女友「滅時潘」潘書韻,本周日(26日)聯同「港獨」分子劉穎匡前女友黃于喬及男攝影師,涉網上直播與一名疑似智力有問題的「肥仔」在酒店大玩「SM」性虐片被拍攝事件再有新發展。據悉,警方已尋獲片中肥仔助查,證實他屬輕度智力障礙人士,並向警方指被「滅時潘」鞭打時感到「好驚」。

根據各已廣泛流傳的短片,潘書韻及黃于喬哄騙該名肥仔除剩內褲、「紙鞋底」及遭皮帶狂鞭數十下「虐打」,言行舉止均疑似有智力問題,網民紛紛譴責她們欺凌智障人士。對此,兩女日前在網上各自「長篇大論」聲稱肥仔並非弱智,全無悔意。警方根據酒店房間的登記資料,已尋獲網上被直播大玩「SM」片段中的34歲姓陳「肥仔」,證實他並非「滅時潘」所稱的

「廣州人」而是本地人。事主與家人同住公共屋邨,患有俗稱「蒙古症」的遺傳病「唐氏綜合症」,有輕度智力障礙問題,幸得家人悉心照顧,曾入讀特殊學校及考獲保安員牌照,惟目前失業。

由於陳是「唐氏綜合症」患者,警方根據「精神上無行為能力人士」(MIP)指引,他在母親全程陪同下進行錄口供,其間陳向警方透露在案發時感到「好驚」,特別是遭人用皮帶不斷鞭打的一段時間更甚。

潘女刪fb「毀屍滅跡」

本周一(27日)「滅時潘」獲准保釋後,凌晨即在facebook專頁發文「死撐」自己才是肥仔性騷擾的受害人,更不斷強調對方非弱智人士,「當日聯住佢去櫃員機搵500蚊book酒店房……試問一個弱智點會識咁樣騷擾人同埋有銀行卡畀酒店錢?」在肥仔是「唐氏綜合症」患者消息傳出後,潘女facebook專頁的有關貼文,

昨已被刪除「毀屍滅跡」。

不過,黃于喬facebook專頁的相關貼文並未刪除,內文質疑男事主並非弱智人士「自己去ATM 擲錢book房,自己去酒店,自己走,弱智?」由於潘女及黃女不斷強調肥仔並非弱智人士,反而予人「此地無銀三百兩」,思疑兩人早知對方有智力障礙問題,並故意安排「SM」直播。

根據資料,「唐氏綜合症」是一種常見的染色體異常遺傳疾病之一,約每年每1,000名新生兒就有一名,患者一般常見症狀有發育遲緩、不同的面部特徵以及輕度到中度的智力障礙。唐氏綜合症青年人的智商大約接近8歲至9歲兒童的心智年齡。



「滅時潘」涉SM事件,證實男主角為唐氏綜合症患者。資料圖片

6月零售銷售跌24.8% 連跌17月

香港文匯報訊(記者 文森)政府統計處昨日公布,本港6月零售業總銷貨價值臨時估計數字為265億元,較去年同月下跌24.8%,已連跌17個月,但跌幅較5月收窄約8個百分點。政府發言人指出,新冠病毒疫情打擊本地消費,零售業經營環境嚴峻,香港零售管理協會預期第三季零售銷售表現仍不容樂觀,而在租金高昂下更會出現結業潮。

政府統計處指出,扣除價格變動後,6月的零售業總銷貨數量臨時估計,較去年同月下跌25.4%,5月零售業總銷貨數量

修訂估計下跌34.0%,而今年上半年的臨時估計則下跌34.9%。

按主要類別劃分,藥物及化妝品銷售貨值跌幅最大,下跌57.4%;珠寶鐘錶及名貴禮物跌幅收窄13個百分點,但仍按年跌56.5%;書報、文具及禮品跌幅41.3%;鞋類、有關製品及其他衣物配件下跌39.7%;服裝下跌38.8%。不過,超級市場貨品銷貨價值逆市上升4.5%;燃料銷貨價值則上升8.4%,而傢具及固定裝置亦升0.3%。

政府發言人表示,零售銷售6月繼續按年大幅下跌,由於本地疫情6月時減退,故跌

幅有緩和,但訪港旅遊業維持停頓,加上新冠病毒個案7月急升,社交距離措施收緊,打擊本地消費,令零售業經營環境再度變得較為嚴峻,政府會密切留意相關發展。

香港零售管理協會主席謝邱安儀指出,6月零售銷售跌幅較5月時收窄,只是因傳統6月基數低所致,相信在第三波疫情影響下,市民購買意欲再降低,7月零售業總銷貨價值仍繼續下跌,若疫情持續,下半年表現較上半年更差。

她續說,協會會員指生意已下跌一半以上,但不足5%會員獲業主寬減租金,有近半會員更接獲業主的律師信追討租金及收回店舖,半數會員擬在店舖租約到期後關舖,零售業已出現結業潮。

借疫抹黑中國 資優學苑欠專業

有關的爆料家長認為,「武漢肺炎」一詞明顯不被國際認可,惟涉事導師卻在Zoom課堂上使用該詞教導學生。另據該份簡報內容顯示,句子括號內其實有寫上「COVID-19」、「新冠肺炎」等正常字眼,卻偏要加上「武漢肺炎」一詞,明顯有人蓄意抹黑中國,刻意向學生灌輸錯誤訊息。

香港文匯報調查資料,該課程的對象為中一至中六學生,招生簡章中寫道,預期學生在完成課程後可「指出社會議題及社會需要」,簡介並提到課堂有可能會因應「新型冠狀病毒」流行情況而延後進行。

有關的招生簡章雖正常使用「新型冠狀病毒」,但一到課堂就變成「武漢肺炎」。不少家長得悉事件後均表憂心,質疑是有個別導師作怪,教壞學生。「May Chan」指:「行為是反映他們的專業,直到這一刻仍然帶有立場去宣洩,不懂明辨是非去教導學生,這類的教育工作者確是禍害不淺」;「Crystal Chan」則認為:「由咁唔專業既(嘅)導師授課,香港新一代味好難會資優高智囉!」

理位置、動物、人類個體或群體。

家長批刻意灌輸錯誤訊息

有關的爆料家長認為,「武漢肺炎」一詞明顯不被國際認可,惟涉事導師卻在Zoom課堂上使用該詞教導學生。另據該份簡報內容顯示,句子括號內其實有寫上「COVID-19」、「新冠肺炎」等正常字眼,卻偏要加上「武漢肺炎」一詞,明顯有人蓄意抹黑中國,刻意向學生灌輸錯誤訊息。

香港文匯報調查資料,該課程的對象為中一至中六學生,招生簡章中寫道,預期學生在完成課程後可「指出社會議題及社會需要」,簡介並提到課堂有可能會因應「新型冠狀病毒」流行情況而延後進行。

有關的招生簡章雖正常使用「新型冠狀病毒」,但一到課堂就變成「武漢肺炎」。不少家長得悉事件後均表憂心,質疑是有個別導師作怪,教壞學生。「May Chan」指:「行為是反映他們的專業,直到這一刻仍然帶有立場去宣洩,不懂明辨是非去教導學生,這類的教育工作者確是禍害不淺」;「Crystal Chan」則認為:「由咁唔專業既(嘅)導師授課,香港新一代味好難會資優高智囉!」

教育局要求跟進及提交報告

教育局在回覆香港文匯報查詢表示,在得悉事件後已即時聯絡有關學校,要求作出跟進及提交報告,並重申教師須審慎選取及使用合適的教學材料,亦務須注意資料的準確性。同時,學校管理層有責任監察,以確保所選用的教材符合課程宗旨和目標,避免任何失實資料誤導學生。教育局會繼續嚴肅跟進事件。香港文匯報記者 姬文風